

岑旗開負責的有關部份

「政府構架的重組計劃」

候任行政長官梁振英在其競選諮詢稿中，早已提出「政府架構的重組計劃」，依照這個重組方案，新一屆政府將在原有「3司12局」的基礎上增加兩個副司長，即「副政務司長」和「副財政司長」；另外，增加兩個政策局，即「文化局」和「科技及通訊局」；這重組計劃更涉及其他個別「政策局」工作的分工。最終，是每邊加二，新一屆政府將會變為「5司14局」。

7月1日是新政府換屆，距離今天不足個半月(倒數只有45天)，因此，梁振英要順利完成「政府架構的重組」工作，時間上實在是非常緊迫。

早前，現任行政長官曾蔭權已經表達，現屆政府將會按照「梁振英的建議」全力協助完成「政府架構的重組」工作。但是，由於這個「政府架構重組計劃」與梁振英的理念、政綱和將會推行甚麼的具體政策有直接關係，現屆政府官員未必一定能夠充份了解這個重組方案。也因此，在一些工作上，現屆政府亦未必一定能夠有效完成，例如要他們向立法會議員，講解並尋求支持撥款，可能會存在一定的困難。這就是或許為何曾蔭權在表示支持梁振英的「重組計劃」的同時亦強調，現屆政府只會在程序及技術上作出協助，要對外解釋改組的理據及爭取行政會議、立法會的支持，要由梁振英及剛上任的「候任特首辦主管 - 羅范椒芬」等政治任命官員來負責。

但新一屆政府始終都仍未正式上任。梁振英及其「候任辦」若在現屆政府的框架下展開太多的重組工作，或許會被人覺得有「架空」現屆政府之嫌。因此，若要在這麼短的時間，爭取「架構的重組」工作順利按時完成，新舊兩屆政府之間「有效的協調和配合」，就顯得非常...非常的重要。